



# 單純心的力量

日子過得很快，新的一年又來臨；分秒流逝，生命就在呼吸間，我們是否能用於發揮良能、利益人群？

醫師的使命是搶救生命，救人一命，能使一個家庭遠離愁雲慘霧，所以稱醫師為「大醫王」；我們醫療志業的精神就是守護生命、守護健康、守護愛。

慈濟人「合心、和氣、互愛、協力」四合一，期待醫療志業也能上下合心，人人和氣，彼此互愛，眾人協力，如此搶救生命的力量就很大。倘若能為有病痛的人拔除病灶，相信就會家家幸福、社會健康。

所以人人要虔誠，虔誠就是法。《無量義經》的精髓——「一生無量，無量從一生」，我們不要輕視己能，每個人都能救人、救世。

有次大林慈院賴副院長問我：「您建立慈濟時，是否就知道將來慈濟會普遍到國際間？」我不知道，只是一念單純的心而發心立願。

我出家後不斷地思考：如何才能真正擔起如來家業？我的師父給我的叮囑是「為佛教，為眾生」；佛陀來人間，就是為了救度眾生，眾生苦難從何而來？一切唯心造。佛法在人間，目標是要淨化人心。

回顧歷史，臺灣光復初期，社會普遍貧困，當時我們接受美援；我心想：臺灣人可以接受美援，為何不能幫助別人？一念濟世救人的心，加上因緣際會，而從「日存五毛錢」開始慈善志業。

一路走來，我們的步伐無不在撫平世間缺陷，淨化人心，讓人的愛環環相扣。如今慈濟在全球，足跡走過七十個國家；海外各地慈濟人「取諸當地，用諸當地」，活動時卻不忘標明「臺灣佛教慈濟基金會」，將榮耀回歸臺灣，很令人感恩。

迎接二〇〇九年，期待大家戒慎虔誠、守好本分；醫療志業搶救生命，讓人人身心健康，社會祥和，天下無災難。 

釋證嚴